

3个月回本,6个月翻番?

# “消费返利”骗局重出江湖



“你消费、我返钱、零成本购物”，听起来很美的购物模式，却频频出现资金断链、老板跑路现象，现金秒变积分烂在自己手中，无法兑换。

记者近日调查“众和乐购”平台发现，这种曾遭查处、以消费返利为名头的传销骗局重出江湖。2012年至2013年，浙江亿家电子商务有限公司及旗下“万家购物”网站因涉嫌组织、领导传销罪被查处。业内人士称，众和乐购与万家购物的模式高度类似。目前，上海青浦公安部门已介入调查。

## 购物就返利,号称年销售额22亿元

在位于上海市青浦区e通世界商务区的众和乐购电商平台办公室，张姓和周姓两位区域代理接待了要“投资”的记者。

据悉，实体店商家加盟后，平台会给商家带来会员消费者，商家向会员每销售1000元金额的产品，需上缴16%的佣金给平台。这16%就是返利来源。

众和乐购承诺，每天拿出10%左右的佣金给累计消费满1000元的会员均分，会员可以每天得到约2个积分的平台返利，积分可以用来向商家购物。商家拿到积分后，可以向众和乐购提取现金。区域代理则是通过“扫街”发展更多商家，还可发展一级代理作为下线。

从表面上看，这是商家、消费者和平台三赢的局面。实际上，大量商家却将其当作投资渠道。只需用亲戚朋友以消费者名义注册会员，在未产生交易的情况下，将160元的佣金直接交给平台，就会每天获得返利的2个积分，80天就回本，再往后便能实现盈利，160天翻番。就是这样一个投资诱惑，让各地区代理拉拢了大量商家和一级代理。上述张姓区域代理声称，2016年初运营至今，众和乐购的营业额达到22亿元左右。

## 购物平台说停就停,商家现金变“积分”

业内人士介绍，由于充斥着大量虚单，众和乐购本身并没有实质性的造血功能，只能用后来者的佣金填补前者的积分兑现。

这种虚假消费的模式，众和乐购管理层并非不知道。负责运行的张行观在一次与区域代理的沟通中就说：“这个行业没有虚单肯定是搞不下去的。”

2017年初，平台突然宣布不再兑换任何积分，引发各地的商家和代理上门维权。名为“众和维权报案”的微信群内，已有149个区域代理和商家等加入。一位名为“众和乐购泉州区域总代理”的人士称，泉州地区商家大约总共损失300万元左右，90%以上的人都没有回本。

众和乐购平台由上海鹤首电子商务有限公司创办运营。众和乐购难以为继后，又试图开通新的网上商城，并制定新规则：凡是希望兑换积分的会员，必须通过新平台购买等值的商品。鹤首的前法人张朝辉如今是新平台的区域代理。他在一次沟通中坦言：“现在都往新的平台上去，众和乐购我们管他干什么呢？谁都不用管。”

在记者亮明身份采访张行观时，他却称众和乐购和万家购物有本质区别，前者是有实体支撑的，有20多家真正销售商品的合作商铺。自己从未参与过万家购物的操作，且现在已经被众和乐购辞掉了。

## 警惕“消费返利”等传销变种

万家购物被查处后，一系列以购物佣金成为卖点的消费返利网站频频崩盘，相继被曝光。一些平台甚至打出150%返利的口号，相关事件涉案总额已达数百亿元。

2016年，公安部曾发文提醒，不少传销都打着电子商务、消费返利等创新经营、投资模式的幌子。

在一位业内人士的指引下，记者来到了位于上海杨浦区的一栋商务楼，见到了一位“虚拟货币”投资公司的负责人李某。据这位业内人士介绍，他也曾是万家购物的区域代理。

李某向记者介绍了由消费返利演变而来的“虚拟货币投资”：通过区域代理发展下线参与虚拟货币投资及返利，发展下线还可以拿“对碰奖”，第一层的区域代理能得到以下所有层级销售额总和的44%作为提成。

上海段和段律师事务所律师刘春泉认为，这种模式得以持续运作的途径，即不断吸引消费者进入购物网站消费，用后期消费者投入的资金来支付前期消费者的返利，是典型的“庞氏骗局”。当电商以返利的名义“拉人头”，而没有实质商品交易时，其实质就是采取线上形式的传销。“受害者往往先甜后苦，一些人甚至就在赌能否在平台倒闭前回本。”

刘春彦分析，目前这类事件有三大特征：一是商品金融化，从过去的实物买卖，转变为没有实质、特定性的商品；二是对象隐蔽化，由于是线上交易，不少参与者可能无法判定自己的上下线究竟是谁；三是操作专业化，不少过去都在类似平台上操作过，学会这些把戏后自己另立门户。

刘春彦表示，如果不加以严控，这种骗局蔓延的速度会越来越快。一些高额消费返利类网站夸大或虚构运营模式前景，通过发展人员和非法吸收资金维持运转，已涉嫌违法犯罪。消费者也应认清其本质，防止自身利益受损。

据新华社

## 社会万象

### 讲国学诵经典信手拈来 乘客自嘲没文化 北京的哥一夜成网红

不知道从何时开始，北京的哥给人的印象就是：特能侃。但凡有点谈资的事儿，到了他们嘴里，一准儿能成段子甚至是各种丝丝入扣的故事。这两天，一位“另类”的北京的哥成了网红。

这位的哥叫杨喜林，55岁，地道北京人，他特别善于和乘客沟通。只不过，他侃的却是“格物致知”“修齐治平”这样的国学精髓，语速极快，脱口成章。坐过他车的网友直感叹，真是“不打车不知道自己没文化”。

被网友上传到微博的这段1分32秒的视频，从3月28日晚开始，在不到24小时的时间里，就已经吸引了众多网友围观。

视频中，杨喜林说：“做人就得做事，做事就是做人，做事先做人，关键就是两个字，心正。儒家讲，格物致知，修身齐家治国平天下。要严于律己宽以待人，勿以善小而不为，不以恶小而为之，此之谓大丈夫也。”还说：“读万卷书不如行万里路，行万里路不如阅人无数，阅人无数不如名师点悟，名师点悟不如自己感悟。”

3月28日，记者联系到了杨喜林，他从事出租车行业已经18年了。杨喜林说，视频里“秀”出的“经典”都是以前的积累。由于自己喜欢读书看报，尤其喜欢国学。他就把那些看到的、听到的好句子记了下来。

据《北京晚报》

### “断桥残雪”石碑被泼漆

专家连夜修复 涉事男子已被控制



3月28日，记者从浙江杭州西湖风景名胜区管理委员会岳庙管理处获悉，当日下午3点45分，位于杭州西湖边的“断桥残雪”石碑被一男子泼上红油漆。目前，该男子已被杭州市公安局西湖风景名胜区分局岳庙派出所控制，具体案情还在进一步了解之中。

据了解，“断桥残雪”属于西湖十景之一，断桥的东北有碑亭，内立“断桥残雪”石碑。

浙江杭州西湖风景名胜区管理委员会岳庙管理处办公室主任龚稷

萍表示：“严厉谴责在石碑上泼油漆的不文明行为，我们已经在第一时间对接石质文物保护专家，将在第一时间清理油漆，恢复石碑原貌。”

截至3月28日晚8点左右，石碑大体清理完毕，晚9点半，围栏开始拆除，石碑恢复如初。

律师表示，向断桥残雪石碑泼油漆这个行为，是故意毁损全国重点文保单位的文物的行为，最低可处五日以上十日以下拘留，并处500元以下罚款。

晚综

### 校门口抢劫学生30元

男子5年后被抓获刑

男孩在校园门口抢劫学生，藏匿5年之后被抓获。近日，陕西咸阳市渭城区法院一审以抢劫罪，判处该男孩有期徒刑一年六个月，并处罚金1000元，退赔被害人经济损失30元。

2011年9月的一天，未成年的刘某与张某、高某在渭城区一所学校门口，逼两名学生要钱款，并威胁其中一名学生小张，对其进行拳打脚踢、用甩棍和木板抽打，当场

抢走小张现金30元。2016年11月8日，刘某被依法逮捕。

法院审理认为，被告人刘某已构成抢劫罪。其伙同张某、高某（二人已判刑）共同故意实施抢劫犯罪，系共同犯罪。其犯罪时系未成年人，且当庭认罪，依法应当减轻处罚。其抢劫对象系未成年人，可酌情从重处罚。依据相关法律规定，判决如下。

据《华商报》